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Matematik Testi 35 Hatay il Mill
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Matematik testi béliminde toplam 20 soru vardir.

1. Asagidaki panoda bulunan harfler belirli araliklarla anlik olarak yanmaktadir.
4 2\

Sekil-1

Sekil-2

A\ J

Sistem agildiktan sonra 16 saniyede bir Sekil-1'deki harflerin tamami, 20 saniyede bir ise Sekil-2'deki harflerin
tamami yanip sénmektedir. Tim harfler ayni anda yandiginda Sekil-3'teki Mustafa Kemal ATATURK'lUn imzasi

yanmaktadir.
Buna gore sistem agilip 12 dakika boyunca galistirildiginda imza kag kez yanar?

A)8 B)9 C)10 D)11

2. ki 6grenciden biri A noktasindan baglayarak 22 mm en ve boy uzunluguna sahip merdiveni digeri ise B noktasindan
baslayarak 24 mm en ve boy uzunluguna sahip merdiveni gizerek asagidaki yapiyi olusturmuslardir.

22 mm 24 mm
<>

<>
22 mm 124 mm

— 24 mm
22 mm < >
22 mmI| | 124 mm
A B

Buna gore A noktasi ile B noktasi arasindaki en kisa uzaklik ka¢ milimetredir?

A) 158 B) 264 C)452 D) 528
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3. Asagidaki tabloda dért kisinin elinde bulunan ceviz sayisi verilmigtir.

isim Ceviz Sayisi

Ali 60
Asaf 120
Mete 90
Omer 40

Ali, cevizlerinin sayisinin pozitif garpan sayisi kadar cevizini yemistir.

Asaf, cevizlerinin sayisinin asal carpanlarinin toplami kadar cevizini yemistir.

Mete, cevizlerinin sayisinin iki basamakli carpan sayisi kadar cevizini yemistir.

Omer, cevizlerinin sayisinin en blyUk iki garpani harig kalan ¢carpanlarinin toplami kadar cevizini yemisgtir.
Buna goére dort arkadasin toplam kag cevizi kalmigtir?

A)240 B) 252 C)260 D) 264

4. Yarigap uzunlugu r olan dairlerin alani r.r*formili kullanilarak hesaplanir.

Alan: 36 cm’ Alan: 48 cm’®

Yukarda her birinden ikiser tane bulunan daire ve karenin alanlari verilmistir. Daireler ve kareler makas yardimi ile iki es
parcaya ayrilip yarim dairelerin merkezleri ayni dogrultuda olacak sekilde asagidaki yapi olusturuluyor.

?

Buna gore olusan yapinin uzunlugu ka¢ santimetredir? (m=3 aliniz.)

A)12/3 B) 163 C)20\3 D)24V3
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5. Asagida verilen raf uzunluklar esit olan kitaphga kitaplar yerlestirilmek isteniyor.

Alttaki rafa kalinlig1 12 cm olan, Ustteki rafa kalinligi 9 cm olan ansiklopedilerden dikey olarak yan yana yerlestirildigin-
de raflarda bosluk kalmiyor.

Raflarin uzunluklari 150 cm’ den kisa olduguna gore kitapliga en fazla kag tane ansiklopedi yerlestirilir?

A)28 B)30 C)32 D) 36

6. Asagida verilen sema 4. Satirdaki en kiiglik sayinin 3. Satirdaki bos kutuya, 3. Satirdaki en bliylk sayinin 2. Satirdaki
bos kutuya, 2. satirdaki en buyik sayinin 1. Satirdaki kutuya yazilmasiyla doldurulacaktir.

1. satir

(-2)° 2. satir

5" | (-4)° 3. satir

(47 | 32 | (-2)°| (1) | 4.satr

Buna gore 1. Satira yazilmasi gereken iislii ifade asagidakilerden hangisidir?

A)(-2)° B)5" C)(-4)° D) (-4)°

LM
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7. Labaratuvar ortamindaki iki farkli deney tliptinden birinci- 10.Bir matbaada bulunan 1024 dm boy uzunluguna ve 64 dm
sinde 4°,ikincisinde 16" tane bakteri bulunmaktadir. i enuzunluguna sahip olan rulo gérseli Sekil 1'de verilmistir.

Oo o Bu rulonun %12,5' ile kenar uzunluklar Sekil 2'deki dik-
<) o

dortgen seklinde olan afisler olusturulacaktir.
1. Tap 2. Tap

4° bakteri 16* bakteri

Bir saat sonunda 1. tlipteki bakteri sayisi 8 katina, 2. tipteki
bakteri sayisi 2 katina gikmaktadir.

wp $9
2°dm

Buna gore ka¢ saat sonunda iki deney tiipiindeki bak-
teri sayisi birbirine esit olur?

A B)5 C)6 D7 Sekil 1

Bir afisi olugsturmanin maliyeti 2'TL olduguna gére bu
isin maliyeti kag TL'dir?

A)4® B)2®

C)8’ D) 16°
. Bir ilcede yapilan bilgi yarismasinin ilk turuna 3° kisi kati-

liyor. Her turun sonunda o tura katilan yarigsmacilarin 3~ i

eleniyor ve sadece kalan yarigsmacilarin tamami bir son-
raki tura katiliyor.

Buna gére 4. turun sonunda kalan yarigmaci sayisi
kagtir?

4 3 4 3

A)3 B)3 C)6 D)6

511. Asagida iki farkli modelde telsiz gorseli ve bu telsizlerin
fiyatlari verilmigtir.

oeElcEElE

Efe ile Yigit'in oynadidi kart eslestirme oyununda Efe 8,14
ve 25 numaral kartlari se¢migtir. Yigit ise kalan kartlardan
Ucunl Efe’nin sectigi kartlar ile aralarinda asal olacak sekil-
de se¢mistir.

A marka B marka
(2.10'+5.10"+4.10%)TL (3.10°+7.10"+5.10%) TL

Bu iki telsizden birer tane alan bir kisi kasaya (3.101 +
3.10°+6.10%) TL 6deme yapmustir.

Buna gére eglestirme sonunda hangi kart segilmemis
olur? ; Buna gore telsizleri alan kisi kag TL para ustii alir?

A) B) C) D) 5 A)8,44 B) 8,55
. C)8,77 D)8,88
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12.

1. adim 2. adim r 3. adim

Kesilen parca
Alani 27cm’olan kare seklindeki karton 1.ve 2.adimlarda ikiye katlanmistir.3 adimda ise gériinen yiiziiniin alani 3 cm?
olan kare kesilerek gikariimistir.

27 cm’

Kalan karton agildiginda ¢gevre uzunlugu santimetre cinsinden hangi iki dogal sayi arasinda olur?

A) 25 ile 26 B) 26 ile 27 C) 27 ile 28 D) 28 ile 29

13. Asagida Uslu ifadelerin yazili oldugu tahta iki bélime ayriliyor.

(_24)5 (_25)- 5

Asi, tahtanin solundaki sayilardan en kugigu ile sagindaki sayilardan en blyudund c¢arpiyor. Asya ise tahtanin
solundaki sayilardan en biyugu ile sagindaki sayilardan en kiigiigiina garpiyor.

Buna gore Asi'nin buldugu sonucun Asya'nin buldugu sonuca orani asagidakilerden hangisidir?

n2? B)2 c)2"” D)2 "



Hatay il Milli Egitim Madarligi

- Matematik Testi

14. Selin hemsire her hastasi igin V3 ml ilag alan enjektor kullanmaktadir. Bu hemsire Sali giinii {243 ml, garsamba giinii {12

15.

16.

ml ve persembe guniiV48 ml ilag kullanmistir.
Buna gore Selin hemsire li¢ giinde toplam kag enjektor kullanmistir?

A) 13 B) 15 C) 17 D) 19

F
A 25cm PV016 dm V0,0009 m

Yukarida verilen sekilde ABCD karesinin bir kenar uzunlugu J2_5 cm, DEIL karesinin bir kenarinin uzunlugu V0,16 dm ve
EFGH karesinin bir kenar uzunlugu+/0,0009 metredir.

Buna gore seklin gevresi kag santimetredir? (1dm=10cmve 1 m=100 cm'dir.)

A)48 B)42 C)38 D)34

Meltem ve Masal kendilerine birer tablet almislardir. ikisinin pesin édemelerinden sonra édedikleri toplam taksit miktar bir-
birine esittir.

Pesin Taksit
Meltem’in Tableti 650 TL 150 TL
Masal’in Tableti 750 TL 250 TL

ikisinin toplamda édedigi ticret 3000 TL' den fazladir.
Buna gore Meltem'in tablet igin 6dedigi paraen azkag TL' dir ?

A)1400 B)2150 C) 2250 D) 2500
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17. Yarigapi r olan dairenin alani it r*formdilii ile bulunur.

Asagida ug farkli dairenin alanlari verilmistir.

QQ@

Alani:81 br? Alani:36 br? Alani:9 br’

Daireler bir dikdortgenin igine merkezleri ayni dogrultuda olacak sekilde Ust Uste gelmeden asagidaki sekildeki gibi

yerlestirilmigtir.

Buna gore dikdortgeninin gevresi kag birimdir? (r = 3 aliniz.)

A) 20\3 B) 40V3 C)54\3 D) 643

18. Yarigap uzunluklari 6VA ve 3JB olan iki gember merkezleri sifir noktasinda olacak sekilde bir say1 dogrusunun tize-
rine asagidaki gibi gizilmistir.

Cemberler ¢izilince sayi dogrusu lGzerindeki 9 noktasi iki cember arasinda kalmistir.
Buna gére A’ nin en biiyiik tam sayi degeri ile B' nin en kii¢iik tam sayi degerinin toplami kagtir?

A) 12 B) 15 C) 16 D) 18
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19. Bir firma Urettigi bezleri dogada ¢6zilebilir hale getirmis ve her bir bebek bezinin igerisine 100 tane pamuk tohumu
yerlestirmistir. Bu bezleri 60' i paketler halinde satisa sunmustur. Firma yaptigi calismalarda bezlerin igerisine koy-
dugu tohumlarin ortalama %20’ sinin filizlenebilecegini hesaplamistir.

Bu paketlerden 15.10° tane iireten firma hesaplarina gore kag tane pamuk tohumu filizlendirebileceginin bi-
limsel gosterimi agagidakilerden hangisidir?

A)9.10" B)1,2.10" C)1,8.10" D) 2,4.10"
20. Tabloda:
1. satira soldan saga dogru 2'nin 10'dan baslayip 17'e kadar olan dogal say! kuvvetlerini
yazalim.

2. satira soldan saga dogru 70, 36, 52, 34, 23, 25, 2, 2" ifadelerini yazalim.
3. Satirdaki huicrelerin her birine Uzerlerinde bulunan iki sayinin garpimini yazalim.
4.satirdaki huicrelere bir Ust hiicrede bulunan sayiyi kdk icerisine alarak yazalim.

Yukarida verilen etkinlik dogru bir sekilde tamamlandiginda 4. Satirdaki ifadelerden kag tanesi irrasyoneldir?

A)3 B)4 C)5 D)6
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Fen bilimleri testi béliiminde toplam 20 soru vardir.

1. Fen bilimleri 6gretmeni Ozlem dgretmen sinifta Giines 1sinlarinin gelis agisinin Diinya'ya etkisini incelemek igin bir deney
diizenegi tasarlamistir. Ug farkl el fenerini farkl agilarla konumlandirmis ve 1sik iginlarinin diistigu yerlerin orta nokta-
larina termometre yerlestirerek sicaklik degisimini gézlemlemistir.

X Y Z

I} l‘ |

90

Ozlem 6gretmenin yaptigi bu deney ile ilgili olarak asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Isik 1sinlarinin diisme agisi azaldikga, birim ylzeye dusen enerji miktari artar.

B) Isik isinlarinin disme acisi arttikga, aydinlanan bélgenin alani da artar.

C) Birim yiizeye disen isik 1sini miktari i1sik isinlarinin disme agisina bagli degildir.
D) Yuzey sicakhiginda artis, 1sin isinlarinin disme agisi ile dogru orantilidir.

2. Asagida K, L ve M bélgelerinin birbirlerine olan konumlari- i 3. Fen bilimleri 6gretmeni Melike Hanim derste égrencileri-
na gore riizgar yonleri verilmistir. nin DNA, gen, kromozom ve nikleotit kavramlarini 6gre-
: nip 6grenmediklerini anlamak igin sifreli bir oyun gelistir-

K 9 9 L mistir. Ogrencilerin sorulara dodru cevap vererek sifreyi

‘ : bulmasi gerekmektedir.
D D §

1. Gen, nikleotit, kromozom ve DNA kavramlari basitten

: karmasiga dogru siralandiginda 3. siradaki yapi kag

: harften olusur?

2. En karmasik yapinin adi kag harften olusur?

"9

K, L ve M bélgeleri ile ilgili,

3. Deoksriboz sekeri, organik baz ve fosfattan olusan
yapinin harf sayisi kagtir?

Tiim sorulara dogru cevap veren égrencilerin bulma-

|. L bolgesindeki havanin sicakhidi, K bélgesinden fazladlré s1 gereken sifre agagidakilerden hangisidir?
Il. M bolgesi algak basing alaniyken, K bélgesi yiiksek ba-:
sing alamdir . A)389 B) 933 C)339  D)833

Ill. L bélgesinde yagis gérilme olasihidi, M bélgesine gére
daha dusuktr. ’

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B)lvelll  C)livelll D)l Ilvelll
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4. Ornek 1:

August Weisman, fareler tizerinde yaptigi deneylerle sonradan kazanilmis karakterlerin kalitsal olmadigini ispatlamis-
tir. Weismann, farelerin 20 d6l boyunca kuyruklarini kestigi halde, 21. délde de farelerin kuyruklu dogdugunu gézlemle-
mistir.

Ornek 2:

GDOQ'lu gidalar ile beslenen farelerde GDO'lu besinle beslenmeyen farelere gore 2-3 kat fazla 6lum, disi farelerde
meme kanseri, erkek farelerde de karaciger kanseri goriilme sikliginda artis ve allerjik durumlarin gériilme oraninda
ise %50 artis oldugu calismalarda gosterilmistir.

Yukaridaki iki ornekte de farelerle gergeklestirilen deneyler anlatiimistir. Bu iki 6rnek g6z oniine alindiginda
asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Ornek 1'de meydana gelen degisim genlerin isleyisinde meydana gelmistir.

B) Ornek 2'deki farelerde kansere yol agan faktdr beslenme oldugundan modifikasyona érnek verilebilir.

C) Ornek 2'deki olayda farelerin GDO'lu besinlerle beslenmesi farelerin DNA'larinda kalici hasara yol agmistir.
D) Ornek 1'deki olay yavru farelere aktarilmazken, érnek 2'deki olay yavru farelere de aktarilabilir.

5. Antibiyotikler bakteriyel enfeksiyon hastaliklarinin tedavisinde kullanilan ve insan sagligi agisindan buyik éneme sahip
ilaglardir. Antibiyotiklere maruz kaldiktan sonra antibiyotige karsi direng gelistiren bakterilerden biri ya da birkagi hayatta
kalabilir. Direncli hale gelen bakteriye antibiyotik etki edemez, bakteri cogalmaya devam eder ve hastaligin tedavisi
yapilamaz.

ANTIBIYOTIK DIRENCI NASIL OLUSUYOR?

Birgok mikrop llaglar hastahja sebep olan llaca direngli bakteri Baaz ilaca direngli bakteriler
mevcut ve bazilari mikroplan &ldurlrken viicudu geligmek ve floray iggal kendi ilag direnci genlerini
ilaglara direngli enfeksiyonlardan koruyan etmek igin imkan bagka bakterilere de
bakterileri de &lddrdyor buluyor aktariyor
&P - Normal bakter| @ - Direngli bakteri - Qo bakter|

Bakterilerin gelistirdigi antibiyotik direnciyle ilgili bilgilere gére asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Bakterilerin deg@isim gegirerek antibiyotige karsi diren¢ géstermeleri mutasyona érnektir.

B) Antibiyotik sonucunda 6lmeyen bakterilerin zamanla ¢gogalmasi bu 6zelligin aktarilabilir oldugunu gdsterir.
C) Bir siire sonra enfeksiyonlarin tedavi edilmesinde antibiyotikler etkisiz hale gelir.

D) Antibiyotiklere karsi direng gosterebilme 6zelligi genlerin isleyisinde meydana gelen bir degisimdir.

10
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6. Ayse ve Elif sekiz dilimden olusan kutu igindeki pizzayr masaya koyarak yemeye baslamislardir.

Ayse ve Elif’in yedigi pizza ile ilgili,

I. Pizzadan bir dilim alindidinda pizza kutusunun masaya yaptigi basing azalr.
Il. Pizzadan bir dilim alindidinda pizzanin kutuya uyguladigi basin¢ degismez.
lll. Pizzadan her ikisi bir dilim aldijinda pizza kutusunun masaya yaptigi basin¢ degismez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll

. Fenilketonuri hastaliginin ortaya ¢ikabilmesi igin bireyin
hem anneden hem de babadan hastalik genini almasi
gerekmektedir. Akraba evliligi yapan bireylerin ¢ocukla-
rinda fenilketondiri hastaliginin ortaya ¢ikma ihtimali
daha fazladir.

Aciklamaya gore asagidaki cikarimlardan hangisi
yapilamaz?

A) Akraba evlilikleri bazi hastaliklarin ortaya ¢ikma ihti-
malini arttirmaktadir.

B) Akraba evliligi bircok saglik problemlerine neden ola-
bilecedi igin bir halk sagligi problemi olarak kabul edi-
lebilir.

C) Ayni tip hastalikli gene sahip olma riski akrabalik dur-
umlarinda daha ylUksek olacagindan bu bireyler mut-
laka genetik danismanlik almalidir.

D) Akraba evliligi fenilketonuri hastalidi disinda hastalik-
lar acisindan risk olusturmamaktadir.

C)llvelll

D)1, Il ve lll

8. Demir, ailesi ile uzun bir tatile ¢ikacaktir. Tatile gikma-

11

dan 6nce arkadaslarina gidecekleri yerler hakkinda
bilgiler vermektedir. Arkadaglari ise Demir'in gidecegi
yeri tahmin etmeye ¢alismaktadirlar. Demir'in verdigi
bilgiler soyledir;

ik gidecegimiz yer, 21 Haziran tarihinde yaz mevsimi
yasamaktadir.

ikinci gidecegimiz yer en uzun geceyi 21 Aralik tarihin-
de yasamaktadir.

Son gidecegimiz yerde ise gélge boyu hicbir zaman
sifir olmamaktadir fakat 21 Haziran tarihinde 6gle vakti
bir cismin gdlge boyunun en kisa oldugu tarihtir.

Buna gére Demir'in verdigi bilgilere agsagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Demir hep Kuzey yarim kiirede seyahat etmektedir.

B) Demir'in ikinci gidecegi tlke 23 Eylil tarihinde son-
bahar mevsimi yagsamaktadir.

C) Demir seyahati sirasinda son olarak Yenge¢ Dénen-
cesi Uzerinde yer alan bir Ulkeyi ziyaret edecektir.

D) Demir'in gidecegi ilk Ulkede 21 Mart tarihinde ilkba-
har mevsimi yagsanmaya baslar.
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Fen bilimleri 6gretmeni Erman bey derste 6drencileriyle birlikte biyoteknolojinin avantajlari ile ilgili bir beyin firtinasi
etkinligi yapmistir.

;= YAPAY DOHULAR

b i " VE ORGAMLARIN
L URETILEBILMES!
—_— N e I"*‘--,_ - Y
~ R
y | —t SEBZE VE MEYVELERIN RAF
"4 . MRUNUN UZAMASI
GEVRE KIRLILIGINE KARSI l"n_ N S
BIvOTERHOLOW Unlbnol = 3
BAKTERILER KULLANILMAS! -
i i GEMETIR
Sy S . HASTALIKLARA FARH

— - { OLARAK KOK HilorE

b TEDAWVIEI VE OEM
TEDAVILERIMNIMN
i*‘»._ SELIFTIRILMEE!

o S S

Erman 6gretmenin yaptigi etkinlikte bos kalan son diisiince bulutuna yazilacak érnek asagidakilerden hangi-
si olamaz?

A) Yeni ilaglarin Gretiminin yapilmasi

B) Hayvanciligin daha verimli hale getiriimesi
C) Ekosistemin bozulmasina neden olmasi
D) Asi ve tibbi bitki Gretimi saglanmasi

Fen bilimleri dersinde Sude 6gretmen 6grencilerinden ailelerinde yer alan bireylerin gbz rengi, sa¢ rengi, cinsiyet ve ku-
lak memesi 6zelliklerini dikkate alarak bir gizelge olusturmalarini istemistir. Eve gelen Ali bunu dikkate alarak asagidaki
tabloyu olusturmustur.

Aile fertleri Goz rengi Sac rengi Cinsiyet Boy
Anne Kahverengi Siyah Kadin 165 cm
Baba Kahverengi Siyah Erkek 190 cm

Ali Kahverengi Sari Erkek 185 cm
Emre Mavi Siyah Erkek 170 cm
Arda Kahverengi Siyah Erkek 190 cm

(Kahverengi gz rengi, mavi g6z rengine , siyah sag rengi sari sag rengine baskindir.)
Ali'nin ailesindeki bireylerin gizelgesi incelendiginde aile bireyler ile ilgili,
I. Ali'nin anne ve babasi g6z rengi agisindan heterozigot dzelliktedir.
[I. Ali 'nin bir kardesi daha olursa erkek olma ihtimali %50'dir.
Ill. Emre ve Arda sag rengi bakimindan homozigot baskin 6zelliktedir.
IV. Boy uzunlugu anne ve babadan gelen kalitsal ézelliklerden biridir.

ifadelerinden hangisi kesinlikle sdylenebilir?

A) lvell B) Il ve lll C)lvelV D) lll ve IV

12
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11. Asagida bir DNA molekiliine ait bir kisim gdsterilmistir.

DNA molekiiliine ait gérseldeki yapilar dikkate alindiginda,

|. DNA modelindeki seker, niikleotidi olusturan yapilari bir arada tutuyor.

II. DNA modelindeki seker ve fosfatlar arasindaki baglar, nukleotidleri bir zincirin halkalari gibi birbirine baglyor.
I1l. DNA modelinde uygun nikleotidlerin arasindaki her bag, DNA'nin yapisini korumasini saglyor.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) Ivelll C) llvelll D) I, 1l velll

12. Guney ve Serkan fen bilimleri dersinde 6grendikleri sivi basinci konusuyla ilgili bir deney tasarliyorlar. Tasarladiklar de-
neyde 6zdes yumurtalari denizde ve baraj géliinde iple suya sarkitiyorlar ve bir kamerayla yumurtalari takip ediyorlar.

Guney, baraj golindeki deneyde yumurtanin kirildigr anda ipi kesiyor ve sudaki ipin uzunlugunu élguyor.

Serkan da ayni sekilde deneyi denizde tekrarliyor ve yumurtanin kirildigi anda ipi kesiyor ve sudaki ipin uzunlugunu 6lI-
guyor.

Bu deneyle ilgili yapilan,
I. Kestikleri ipleri kargilastirdiklarinda barajdaki ip, denizdeki ipten daha uzundur.
[I. Bu deney sivi yogunlugunun sivi basincina etkisini incelemektedir.
Ill. Yumurtanin su altinda kirilmasinin sebebi sivilarin derinligi artik¢a sivi basincinin artmasidir.

cikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) lvell B) Ive lll C) livelll D) I, Il ve lll

13



13. Canlinin genlerinde bulunan duruma uygun farkli isleyis sekil-
leri ortamin sicakhdi, nemi, 1sik miktari, beslenme sekli vb.
bazi ortam kosullarina gére devreye girer. Bu igleyis canlinin

14.
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gelisim sireciyle ilgili degilse ortam kosullar degistiginde tek-
rar standart isleyis devreye girebilir. Ancak canlinin yasam ko-
sullari ile ilgili bu degisiklikler yavruya kalici olarak aktarilmaz.
Ornegin glineslenerek teni koyulasan birinin gocugu bu neden-
le koyu tenli dogmaz. Kuyrugu kaza nedeniyle kopan kdpegin

yavrusu kuyruksuz dogmaz.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu duruma 6rnek ola-
rak verilebilir?

A) Kanin pihtilasamamasina neden olan hemofili hastaligi

B) Cuha ¢iceginin renginin sicakliga gére kirmizi veya beyaz
olmasi

C) Kutup ayilarinin kurklerinin beyaz olmasi

D) Radyasayona maruz kalan bireylerde kanser hastaliginin
gOrulmesi

insanlarin yagadiklari bélge deniz seviyesine gére ne kadar
yiksek olursa kanindaki alyuvar hiicrelerinin sayisi da belli
bir sinira kadar artar. Bu da onlarin kaninda daha fazla oksi-
jen tasinmasini mimkin kilar. Tekrar algak bolgelere indikle-
rinde belli bir slire sonra alyuvar sayilari da eski durumuna
doner.

Bu nedenle bir ¢ok spor takimi, yarisma sezonu baslamadan
Once sporcularla deniz seviyesinden daha ylksek bélgelerde
kamp yapmay tercih eder.

Yukarida bahsedilen durum asagidaki kavramlardan han-
gisiyle agiklanir?
A) Mutasyon B) Modifikasyon

C) Adaptasyon D) Varyasyon

i 15. Biyoteknoloji mikroorganizmalar, hayvanlar veya bitkiler tize-

rinde gerceklesen yeni gen diizenlemeleriyle ortaya ¢ikmak-
tadir. Yeni gen diizenlemelerinin farkli gérevler icin kullanil-
masi biyoteknolojiyi ortaya ¢ikarmaktadir. Birgok yarari ol-
dugu bilinen biyoteknolojinin ayni zaman da zararlarida var-
dir.

Asagida verilen kullanim yéntemlerinin hangisi biyotek-
nolojinin olumlu yénde kullanimina érnektir?

A) Bazi canlilarin genlerinde degisimler yaparak savaslarda
biyolojik silah olarak kullaniimasi

B) Bitkilerin zararli organizmalarla miicadelesinde bitkiye ak-
tarilan bazi genlerin dodadaki kelebeklere zarar vermesi

C) Seker hastalarinin ihtiyaci olan instlin hormonunu treten
genin bakterilere aktarilarak ila¢ Uretilmesi

D) Daha verimli Grlin yetistiriimesi igin gidalara aktarilan gen-
lerin, giday! tiiketen insanlarda alerjik hastaliklara neden
olmasi

16.Canlilarin, genlerinin veya sahip oldugu biyolojik sistemlerin

14

bir rtin elde etmek icin kullaniimasini saglayan teknoloji ve
uygulamalarina “biyoteknolojik uygulamalar” denir.

Asagida verilenlerden hangisi biyoteknolojik uygulama-
lara 6rnek degildir?

A) Peynir kufinu olusturan mantarlarin antibiyotik olarak kul-
laniimasi

B) Tehlikeli salgin hastaliklara karsi asi ve ilag Uretilmesi

C) Klonlama yani bir canlinin genetik kopyasina sahip yeni
bir canh uretilmesi

D) Atik cam siselerin geri déniisimi sonucu yeni kavanozlar
Uretilmesi
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17. Asli ve Ali fen bilimleri sinavina ¢aligirken hava olaylari ve iklim konusunu daha iyi anlamak i¢in bir tablo olugturmaya karar verirler.
Ali iklim olaylarina Asli 'da hava olaylarina drnek verecektir. Ali ve Asli'nin verdigi 6érnekler asagidaki tablolarda verilmistir:

/ iklim \

-Ergene havzasinda en fazla yagis
ilkbaharda dismektedir.

-Adana'da bugin 6gle sicaklid ile gece
arasinda 25°C’lik bir fark vardir.

-Sel ylztnden bir ¢ok isyeri
ve ev zarar gordu.

- Kutup ayilari soguk havalara
uyum sagldigi igin uzun sure
\ kutuplarda yasayabilirler.

/

/ Hava olaylar \

k sebebiyle okullar tatil edildi.

-Karadeniz'in bati kiyilarinda 6gleden
sonra yagis gorulecektir.

-Balkanlardan gelen soguk hava
dalgasi nedeniyle bir hafta

boyunca yagis olcak.

-En sicak Ulkeler
Ekvator'da bulunur.

-Erzurum 'da kar yagisi

/

Ali ve Asli'nin verdikleri 6rnekler gézéniine alindiginda Ali ve Asli ile ilgili asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Asli'nin hava olaylarina iligkin verdigi tim drnekler dogru iken Ali'nin iklim olaylarina verdigi drneklerde yanhslik vardir.
B) Asli'nin hava olaylarina dair verdigi tum 6érnekler dogru iken Ali'nin iklime dair verdigi érneklerde yanhslik vardir.

C) Hem Ali hem de Asli kendi konularinda birer yanlis 6érnek vermigtir.

D) Ali ve Asli'nin iklim ve hava olaylarina dair verdikleri tim 6rnekler dogrudur.

18. Asagida biyoteknolojinin farkl alanlardaki uygulamalarina 6r-
nekler verilmistir.

Tip Alani
¢jlag Uretimi
J » Antibiyotik Gretimi

Tarim Alani

eTarimsal Uriin
*Hayvancilik
*Toprak
*Tarim

7) Cevresel

e Aritma Tesisleri
*Biyolojik Temizleme

Gida Alani

Gida alanindaki biyoteknolojinin uygulamalarina agagidaki-

lerden hangisi 6rnek verilemez?

A) Raf émrl uzun gidalarin Uretilmesi

B) Vitamin tabletlerinin Uretilmesi

C) Gen aktarimi yéntemiyle insdlin Gretilmesi
D) Daha buyik meyvelerin Uretilmesi

BTN E

i 19. Cernobil faciasindan 36 yil sonra kurbagalar siyah renkte

dodmaya bagladi. Nisan 1986'da Ukrayna, tarihte gcevreye
en blyldk miktarda nikleer radyasyonun salinmasina ned-
en olan biyuk bir felakete sahne oldu. Cernobil Nukleer
Santrali'nde meydana gelen kaza, buyik miktarlarda radyo-
aktif maddenin Ukrayna ve gevresinde birikmesiyle sonug-
landi. Insanlar tahliye edildi ancak hayvanlar burada kalma-
ya devam etti. Felaketten 36 yil sonra boélgede yesil renkli
olmasi gereken kurbagalarin siyah renkte tredigini aciklan-
di.

Pargaya gore asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Radyasyon cevresel bir faktér olmasina ragmen kurbaga
larda mutasyona yol agmistir.

B) Siyah renk olan kurbagalardan sonraki nesilde meydana
gelen kurbagalar tekrar yesil olur.

C) Radyasyon, Cernobil'de yasayan tim canlilarin gen dizi-
liminde degisime yol agmistir.

D) Kurbaglarda meydana gelen bu degisim esey huicrelerin-
de meydana gelmistir.
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20. Asagida uzun ve kisa boylu bezelyelerin gaprazlanmasi sonucu olusabilecek bezelyeler verilmistir.

) Hatay il Milli Egitim Madarlaga

Kisa

Kisa Kisa

Caprazlamaya goére,

I. Olusabilecek uzun bezelyeler, caprazlanan bezelyelerin ikisinde de uzun boy genini almigtir.
Il. Olusabilecek kisa bezelyeler, caprazlanan bezelyelerin ikisinde de kisa boy genini almistir.
IIl. Caprazlanan bezelyelerin ikisinin genotipinde de ¢ekinik gen bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) Ivelll C) llvelll D) I, 1l ve lll
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